
 

 

 

Από ηο ¨ μεγάλο¨ ζηο ¨μικρό¨ 

 
Για μα μεηαηρέυφ ηα μέηρα ζε δέκαηα, πολλαπλαζιάζφ επί 10. 

Για μα μεηαηρέυφ ηα μέηρα ζε εκαηοζηά, πολλαπλαζιάζφ επί 100. 

Για μα μεηαηρέυφ ηα μέηρα ζε τιλιοζηά, πολλαπλαζιάζφ επί 1.000. 

π.π. 5 μέηνα = 5 • 10 = 50 δέθαηα = 5 • 100 = 500 εθαημζηά = 5 • 1.000 = 5.000 

πηιημζηά 

Για μα μεηαηρέυφ ηα δέκαηα ζε εκαηοζηά, πολλαπλαζιάζφ επί 10. 

Για μα μεηαηρέυφ ηα δέκαηα ζε τιλιοζηά, πολλαπλαζιάζφ επί 100. 

π.π. 8 δέθαηα = 8 • 10 = 80 εθαημζηά = 8 • 100 = 800 πηιημζηά 

Για μα μεηαηρέυφ ηα εκαηοζηά ζε τιλιοζηά, πολλαπλαζιάζφ επί 10. 

π.π. 3 εθαημζηά = 3 • 10 = 30 πηιημζηά. 

 

Από ηο ¨μικρό¨ ζηο ¨μεγάλο¨ 

 
Για μα μεηαηρέυφ ηα δέκαηα ζε μέηρα διαιρώ με ηο 10. 

π.π. 40 δέθαηα = 40 : 10 = 4 μέηνα 

Για μα μεηαηρέυφ ηα εκαηοζηά ζε δέκαηα, διαιρώ με ηο 10. 

Για μα μεηαηρέυφ ηα εκαηοζηά ζε μέηρα, διαιρώ με ηο 100. 

π.π. 500 εθαημζηά = 500 : 10 = 50 δέθαηα 

500 εθαημζηά = 500 : 100 = 5 μέηνα 

Για μα μεηαηρέυφ ηα τιλιοζηά ζε εκαηοζηά, διαιρώ με ηο 10. 

Για μα μεηαηρέυφ ηα τιλιοζηά ζε δέκαηα, διαιρώ με ηο 100. 

Για μα μεηαηρέυφ ηα τιλιοζηά ζε μέηρα, διαιρώ με ηο 1.000. 

π.π. 7.000 πηιημζηά = 7.000 : 10 = 700 εθαημζηά 

7.000 πηιημζηά = 7.000 : 100 = 70 δέθαηα 

7.000 πηιημζηά = 7.000 : 1.000 = 7 μέηνα 



 

 

 

Αζκήζεις 

1. Σομπιενώκς ηηξ παναθάης ηζόηεηεξ : 

 

 

3 μ. = …… δεθ. 3,5 δεθ. = ……… εθαη. 2 μ.   = ............... πηι. 5 πηι. = ……… μ. 

5 μ. = …….. εθαη. 2,5 μ. = .............. εθαη. 2 πμ. = ................μ 7,5 εθαη. = ……… μ. 

4 μ. = …… δεθ. 1,5 μ. = ……… δεθ. 5 πμ. = ................μ 3 εθαη. = .............. μ. 

2 μ. = …… εθαη. 0,5 μ. = ……… εθαη. 8 πμ. = ............... μ 5.000 πηι. = ………μ. 

6 μ. = ……… πηι. 3,5 μ. = ……… εθαη. 9 μ.   = .............. δεθ. 35 εθαη. = ……… δεθ. 

 

 

2. Έκαξ μαναζςκμδνόμμξ έπνεπε κα δηακύζεη απόζηαζε ίζε με 42,195 πιμ. Δεκ άκηελε 

όμςξ θαη εγθαηέιεηρε ημκ αγώκα εκώ είπε δηακύζεη 36 πιμ. 75 μ. Πόζα μέηνα ήηακ ε 

απόζηαζε πμο ημο έμεηκε γηα κα θηάζεη ζημ ηένμα ακ ζοκέπηδε ; 

 
3. Έκα πςνάθη ζπήμαημξ μνζμγςκίμο παναιιειμγνάμμμο έπεη μήθμξ 15,3 μ. θαη πιάημξ 

8μ. θαη 25 εθ. Θέιμομε κα ημ πενηθνάλμομε με ζύνμα πμο ημ έκα μέηνμ έπεη 14 €. 

Πόζα πνήμαηα ζα δώζμομε ; 

 
4. Τμ ύρμξ ηεξ Γιέκεξ είκαη 1,82 μ. Πόζμ είκαη ημ ύρμξ ηεξ ζε δεθαηόμεηνα, ζε 

εθαημζηόμεηνα θαη πόζμ ζε πηιημζηόμεηνα ; 



 

 

5. Αιιάδς ηε μμνθή ηςκ ανηζμώκ : 

 

Μορθή αριθμώμ 

ακέραιος δεκαδικός ζσμμιγής κλαζμαηικός 

155 εθαη. 
   

 
2,45 μ. 

  

  
2 μ. 3 δεθ. 

 

   1 
μ. 

5 
  

3 δεθ. 5 εθαη. 
 

 
4,5 δεθ. 

  

   
1 
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μ. 
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6. Έκα μαγαδί με είδε μνεηβαζίαξ πμύιεζε ηε Δεοηένα δομ θμμμάηηα ζπμηκί από 12,7 μ. 

θαη 8 μ 3 δεθ 5 εθ. ακηίζημηπα. Πόζα μέηνα ζπμηκί πμύιεζε ; 

7. Τμ μήθμξ ημο πμηαμμύ Έβνμο είκαη 204 πμ,. εκώ ημο Αιηάθμμκα είκαη 297.000 μ. 

α) Πμημ είκαη ημ μήθμξ ημο Αιηάθμμκα; 

 
β) Πμημ από ηα δομ πμηάμηα έπεη ημ μεγαιύηενμ μήθμξ; 

γ) Πόζμ μεγαιύηενμ ; 

 
8. Να γνάρεηε με μμνθή ζομμηγή ημοξ παναθάης δεθαδηθμύξ ανηζμμύξ θαη ημοξ ζομμηγείξ 

ζε δεθαδηθμύξ. 

 

 3,75 μ. = ………………………… 

 

 8 μ. 7 δεθ . 5 εθ. = …………….. 

 

 0,075 μ. = ……………………….. 

 

 5 εθ. 4 πηι. = ……………………. 



 

 

 

9. Σομπιενώζηε ηηξ παναθάης ηζόηεηεξ : 

 

1 μ. = ……. δεθ. 1 μ. = ……. εθ. 

 

1 μ. = …… πηι. 3 μ. = ……. δεθ. 

 

3 μ. = ……. εθ. 3 μ. = …… πηι. 

 

70 δεθ. = …… μ. 400 εθ. =.............μ. 

 

50.000 πηι. = …… μ. 30 εθ. = …… δεθ 

 

7.000 μ. = ……… πιμ. 50 πηι. = ................. εθ. 

 

3 μ. 5 δεθ. = …….. δεθ. 25 δεθ. = …….. μ .......... δεθ. 

 

3 εθ. 5 πηι. = ……… πηι. 159 εθ. = …… μ …….. δεθ................. εθ. 

 

3 πιμ. 750 μ. = ……… μ. 75 πηι. = ………. εθ ............. πηι. 

 

 

10. Οη ηημέξ ημο επόμεκμο πίκαθα είκαη μη πιεονέξ εκόξ πεκηάπιεονμο, θοηεμέκμο με 

ιμοιμύδηα, πανηενημύ ΑΒΓΔΓ, εθθναζμέκεξ ζε δηαθμνεηηθή μμκάδα μέηνεζεξ. Μπμνείξ 

κα ζομπιενώζεηξ ηα θεκά ζεμεία ημο πίκαθα ; 

 

Πιεονά 

πανηενημύ 

Μμκάδα μέηνεζεξ 

μ. δεθ. εθ. πηι. 

 
ΑΒ 

 
1 

 
……… 

 
……… 

 
……… 

 
ΒΓ 

 
……… 

 
50 

 
……… 

 
……… 

 
ΓΔ 

 
……… 

 
……… 

 
150 

 
……… 

 
ΔΓ 

 
……… 

 
……… 

 
……… 

 
500 

 
ΓΑ 

 
0,7 

 
……… 

 
……… 

 
……… 

Πενίμεηνμξ 

πανηενημύ 

 
………… 

 
…………… 

 
…………… 

 
…………… 

 


